



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
ARAD

PRIMĂRIA COMUNEI PĂULIS
Nr. înregistrare: 11408 / 22.11.2022
Data înregistrării: / /

Nr. 1250/21.11.2022 / 15322.

SERVICIUL CONTROL OFICIAL SĂNĂTATE ȘI BUNĂSTARE ANIMALĂ

Către,

TOATE PRIMĂRIILE DE PE RAZA JUDEȚULUI ARAD

Subiect: măsuri aplicate la nivel județean pentru prevenirea apariției influenței aviare la păsările domestice.

Prin prezenta vă transmitem informații privind contextul epidemiologic european privind influența aviară înalt patogenă H5N1. În vederea prevenirii introducerii în România a gripei aviare înalt patogene prin intermediul păsărilor ce provin din state membre ale U.E., vă precizăm că este interzisă orice intrare pe teritoriul României a transporturilor de păsări ce provin din zone de protecție sau zone de supraveghere unde evoluează gripa aviară înalt patogenă, chiar și în vederea sacrificării pe teritoriul României.

Având în vedere faptul că în Ungaria au fost confirmate două focare de influență aviară în proximitatea graniței cu România precum și în contextul numărului mare de cazuri de gripă aviară înalt patogenă pe teritoriul U.E. Belgia - 1 focar; Bulgaria - 1 focar; Danemarca - 2 focare; Franța - 17 focare; Germania - 16 focare; Ungaria - 9 focare; Italia - 15 focare; Olanda - 3 focare, precum și faptul că un număr mare de păsări sălbatice străbat teritoriul României folosind culoarul panono-bulgar de migrație, vă rugăm să difuzați informațiile de conștientizare a populației cu privire la evoluția influenței aviare în Europa și pericolul pe care îl reprezintă această boală pentru avicultura românească, indiferent de modul de creștere, industrial sau traditional. Măsurile de biosecuritate care trebuie aplicate la nivelul gospodăriilor populației, în vederea reducerii riscului contactului între păsările domestice și sălbatice:

- Separarea în cadrul gospodăriei, în măsura posibilităților a rațelor și găștelor de alte păsări domestice;
- Se va evita prin toate mijloacele creșterea păsărilor domestice în aer liber, acestea fiind ținute obligatoriu în spații de cazare special amenajate iar atunci când acest lucru nu este posibil, hrănirea și adăparea păsărilor se va realiza într-o zonă acoperită la care nu pot avea acces păsările sălbatice;
- Se interzice adăparea păsărilor domestice cu apă din rezervoarele de apă de suprafață accesibile păsărilor sălbatice;





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
ARAD

- Se va evita intrarea mai multor persoane în zona de exploatare a păsărilor domestice, accesul limitându-se la o singură persoană (proprietarul exploatației);
- Se va avea în vedere prevenirea contactului cu alte specii de mamifere;
- Se vor aplica măsuri suplimentare de evitare a introducerii / diseminării unei eventuale infecții prin folosirea unei încălțăminte diferite în spațiul de exploatare a păsărilor domestice sau amenajarea unui dezinfectant pentru încălțăminte;
- Prevenirea oricărui contact direct și indirect între păsările sălbatice vii (în special cele de apă) și păsările domestice, în special rațele și găștele. Astfel , va trebui limitat pe cât posibil accesul tuturor păsărilor domestice și păsări sălbatice captive la luciuri de apă, lacuri, bălți, râuri și orice altă amenajare hidrologică artificială sau naturală.

O atenție deosebită se va acorda instituțiilor sau unităților care dețin păsări sălbatice captive, fiind obligatorie asigurarea protecției în vederea evitării oricărui contact direct sau indirect cu păsările sălbatice;

- Se va acorda o atenție sporită asupra riscurilor introducerii și diseminării bolii de către vânători, care pot transmite virusul de la sălbatic la domestic prin păsări vânată și prelucrate în exploatațiile nonprofesionale sau prin echipamentele (ustensilele) folosite la vânătoare cât și în cele comerciale care nu dețin măsuri stricte de biosecuritate , inclusiv exploatații de tip A.



	Nume, Prenume	Functia	Data	Semnatura
Avizat	Dr. Cioban Gheorghe	Dir.Ex.Adjunct	21.11.2022	
Avizat	Dr. Komuves Francisc	Șef S.C.O.S.B.A	21.11.2022	
Elaborat	Dr. Mureșan Mihai	Consilier S.C.O.S.B.A.	21.11.2022	

